

## 聚力实施“七大攻坚攀升” 建设“三大产业基地” 创建“四大示范区” 桓台县获评全省高质量发展进步县

淄博5月22日讯 近日,山东省政府发布关于2021年度县域经济高质量发展差异化评价结果的通报,经综合评价,确定了10个“高质量发展先进县”、10个

“高质量发展进步县”和10个“专项评价先进县”。其中,桓台县获评“高质量发展进步县”。

此次评选的10个“高质量发展进步县”为曲阜市、潍坊市寒亭

区、烟台市蓬莱区、桓台县、嘉祥县、东营市东营区、东阿县、宁阳县、滨州市沾化区、鄄城县。

近年来,桓台县坚持“企业为王”“项目为王”,科学精准保运

行、稳增长、促发展。锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标,聚力实施“七大攻坚攀升”,建设“三大产业基地”,创建“四大示范区”,在高

质量发展中促进共同富裕,奋力书写新时代中国特色社会主义强县建设精彩答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 田耀



红莲湖公园内睡莲尽情绽放。

### 红莲湖里看红莲

淄博5月22日讯 近日,桓台红莲湖公园中湖内睡莲莲影摇曳,随着盛夏脚步一同到来的,是赏莲季。

在红莲湖公园二期,游客能观赏到“接天莲叶无穷碧”的景象。目前,公园内水波灵动、绿树成荫,铺展在水面的莲叶犹如玉

带蜿蜒其中,使市民身居闹市而有林泉之致,不出城郭尽享山水之乐。桓台县园林部门提醒广大市民,赏莲要“趁早”,一是可以在上午莲花盛放之时去观赏;二是睡莲在5至10月陆续开放,6至8月为盛花期,荷花花期在6至9月,市民赏花莫误花期。

全城公园城市建设以来,桓台县公园建设遍地开花,生态气息更加浓郁,城市建设与生态发展不断融合。“城园相融”的美丽画卷,等待市民的欣赏。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张瑜函

### 防治扬尘污染 绿色文明施工 中南高科·创智未来产业小镇打造示范项目

淄博5月22日讯 5月20日,记者来到中南高科·创智未来产业小镇项目现场,看到施工区内的环保小分队正在清扫和洒水,以确保路面清洁。项目总承包方中国电建集团山东电建一公司的负责人告诉记者,项目施工紧紧围绕“六必须”“六不准”“四个一律”和“八个百分之百”的扬尘治理目标,落实各项环保要求,树立节约优先、保护优先、绿色低碳发展理念。建立全员节能环保、扬尘治理责任清单;规范节能环保费用投入及使用标准,做好污染源和环保数据维护;严格执行公司《绿色施工管理办法》,力争打造能源节约和绿色施工示范项目。

记者在项目施工现场看到,四周使用了封闭的围挡,石子、黄沙等堆积方正,底脚干净、界限清晰,并用密目网进行覆盖。中电建山东电建一公司负责人介绍,项目部制定日常检查表,由安全环保部对场地覆盖、物料堆放、湿式作业及扬尘治理情况进行日常检查和记录。环保小分队每天进行2至3

次清扫,灰尘和垃圾及时运到垃圾存放点,不滞留施工现场;清扫前,对路面、地面进行洒水,防止清扫时产生扬尘污染周边环境;每天定时开启喷淋系统,且喷淋次数不少于4次;车辆进料要登记,出门必须进行清洗,如不执行清洗制度,一律不予放行。

除此之外,对可能产生粉尘的施工,项目工地采取先洒水或在施工中配合雾炮使用的办法减少粉尘的产生,尽可能选用环保型的低排放施工机械,并将下方硬化地面浇水冲洗干净,防止排气将尘土扬起飞散。

下一步,中国电建集团山东电建一公司项目部将加大扬尘综合整治力度,继续加强工程环境综合治理,强化扬尘治理专项责任落实,增加扬尘污染防治费用的投入,以此来提高扬尘治理和环境保护的水平,落实政府确定的治理大气、控制扬尘污染的各阶段目标,开创文明绿色施工新局面。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁

改善村容村貌、完善基础设施建设……

### 聚力拆迁复垦 打造美丽前金

淄博5月22日讯 “我每天早上都在老年公寓这个广场上晨练,和老伙计们一起打打太极拳,平时也会下下象棋。”5月20日上午,84岁的桓台县马桥镇前金村村民金宗苗在老年公寓的广场上遛弯,他是在2018年房子拆迁后搬到老年公寓住的。老人以前住平房,冬漏风夏漏雨,现在住老年公寓不但有电梯,中午还能到长者食堂免费吃午饭,“这些都得感谢咱们村里,真是实实在在为老百姓办事啊。”

近年来,前金村在“一网三联”工作的引领下,以拆迁复垦为契机,改善村容村貌、完善基础设施建设、提高村民满意度……多措并举,全力打造美丽前金。

拆迁现场,到处一片忙碌景象,大型挖掘机进场作业,还有不少身穿红马甲的群众在搬运生活用品、清理现场卫生。他们都是村里的小组长、志愿者,也是此次拆迁工作的重要力量。“‘一网三联’工作推行以来,我们几个一直积极参与村里的一些志愿活动,拿积分换奖品是一方面,更多的还是想通过自己的一点付出帮助前金村更好地发展。”身穿红马甲的小组长金宗苗说。

前金村2018年启动旧村拆迁复垦工作,共拆除旧房110户,复垦土地200余亩。2019年10月,前金村投资2000余万元建设了老年家园,配套住房97套,不仅配备了棋盘室、健身器材等休闲娱乐设施,还配备了智能语音呼叫系统,与村卫生室相连接,可实现随时就医。今年,前金村新一轮拆迁复垦工作已正式拉开序幕,计划拆除房屋100余套,复垦土地160余亩,投资1000余万元的老年家园二期即将开工建设,建成后实现全村老人全入住。

今年,前金村把旧村拆迁复垦与乡村振兴紧密结合,积极开展政策激励、入户宣传发动工作。村党支部书记、村主任金立鸿带领村“两委”成员盯靠在拆迁现场,利用休息时间入户宣传相关政策,引导群众转变思想,共同推动拆迁复垦工作落实落地。

截至目前,前金村已拆除旧房40余套,路南拆迁任务完成85%。下一步,前金村将按照“标准不降、力度不减、干劲不松”的工作思路,确保拆迁复垦工作圆满完成。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 曹聪聪

### 高青举办首届西瓜品质大赛

## 比比看看谁家的大谁家的甜

淄博5月22日讯 谁家西瓜个头大,谁家西瓜味道甜?今天,30多家种植地在高青县内的企业、合作社、家庭农场、种植大户等农业新型经营主体以及种植能手、农民代表,带着自家的西瓜,来参加“黄河明珠”高青县首届西瓜品质大赛。

首先入场的是普通西瓜组的参赛品种,它们各个碧绿圆润,向评委们展示着自己的“外貌”。外貌品评过后,就是切瓜看瓤,随后就是品尝和甜度测试。

今天的参赛西瓜不少都是“身怀绝技”。“我们今天的参赛瓜,是从六个西瓜品种中筛选出来的,采取‘单株双瓜三水’的上市模式,利用酵素技术,将牛奶转化为叶面肥,从瓜苗起到收获实施叶面喷施,以增加西瓜营养和品质。”田镇的段逢军带着自家的“太空公主”礼品小瓜前来参赛,他告诉记者,他们基地的西瓜都是“订单式”销售。

此次礼品小瓜的一等奖是来自唐坊的魏兴生,他的“初心”礼品小瓜在甜度、外观、品质等方面都拿到了最高分。魏兴生目前有6个瓜棚,共20亩瓜田,年产西瓜



现场评委就西瓜外形进行打分。

20吨左右。种瓜即将迈入第10个年头的他,认为参加这次比赛,对打响自家西瓜的知名度有着重要作用,“这是专家对我们西瓜品质的认可,对于我们扩大区域知名度、打开销路有着很好的推动作用。”魏兴生说。

高青县是山东省重要的瓜菜生产基地和粮食生产基地,1996年就获得了“中国西瓜之乡”的称号,目前种植西瓜约5万亩,其中

大棚西瓜2.2万亩。此次活动由高青县委宣传部、高青县农业农村局、高青县花沟镇人民政府等单位主办。在目前农业品牌化、标准化、规模化、数字化、生态化的“五化”发展指引下,举办此次西瓜大赛有利于提升优质农产品品牌形象,提高区域品牌美誉度、影响力和市场占有率。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克军